

Отзыв

**на автореферат диссертации
Серикова Станислава Геннадьевича
«Управление инвестиционным потенциалом региона (на примере
субъектов Дальневосточного федерального округа)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)**

Актуальность диссертационной работы Серикова С.Г. «Управление инвестиционным потенциалом региона (на примере субъектов Дальневосточного федерального округа)» не вызывает сомнения как с теоретико-методической, так и практической точек зрения. Проблема управления инвестиционным потенциала региона с позиций поиска решений, обеспечивающих устойчивое развитие регионов России, является очень важной и соответствует национальным приоритетам страны. В особенности данная проблема актуальна для субъектов Дальневосточного федерального округа, в условиях тенденции к снижению уровня инвестиционного обеспечения реализации стратегий и программ развития территорий.

Объект, предмет, цели, задачи и область исследования сформулированы четко и соответствуют паспорту специальности ВАК: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика). Структура работы логична и четко обоснована. Достижение цели и решение каждой из поставленных задач воплощена в виде научных результатов, имеющих элементы научной новизны.

Научная новизна исследования заключается в структурировании инвестиционного потенциала по компонентам в соответствии с инвестиционными ресурсами институциональных секторов экономики (сектора государственного управления, секторов финансовых, нефинансовых корпораций и домашних хозяйств), а также в конкретизации условий (экономических, правовых, технологических, политических, социальных) и систематизации факторов, влияющие на компоненты инвестиционного потенциала. Представлена также оригинальная методика оценки инвестиционного потенциала субъектов РФ, которая позволяет идентифицировать потенциальные источники покрытия инвестиционных планов и актуальные инвестиционные резервы по институциональным секторам экономики субъектов РФ, что имеет высокую практическую значимость в сфере территориального управления.

Судя по автореферату, поставленная цель и задачи автором достигаются.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 24 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 3 из которых опубликованы в журналах и изданиях, входящих в базу Scopus и 13 статей в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть

опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и на соискание ученой степени доктора наук, что является несомненным плюсом, представленной к защите работы.

Вместе с тем имеется ряд замечаний, которые в целом не снижают ценности проделанной работы.

1. В предложенной методике оценки инвестиционного потенциала автор на первом этапе выделяет 4 компоненты инвестиционного потенциала региона, в то время как на втором этапе добавляется еще одна компонента – потенциал теневой экономики. Вызывает сомнение включение этой компоненты в расчеты инвестиционного потенциала региона, так как в понятие теневой экономики входит и «черный бизнес» связанный, например с контрабандой, скрытым оборотом поддельных табачных изделий и спиртных напитков, продаже оружия и наркобизнесе и др. которые скорее следовало бы исключать из инвестиционного потенциала региона нежели вести их учет.

2. В автореферате не приведены расчеты размеров инвестиционного потенциала теневого сектора экономики Дальневосточного федерального округа, а также комплекс мероприятий, направленных на сокращение доли теневой экономики в инвестиционном потенциале региона, хотя в представленной методике формула для ее расчета приведена.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат даёт представление, что Сериков С.Г. проделал серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне и заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. сектором экономической безопасности,
Института социально-экономических
исследований Уфимского федерального
исследовательского центра РАН,
к.э.н., доц.

В. Печаткин

В.В. Печаткин

Контактные данные:

Адрес: 450075, г. Уфа, ул. Чудинова 7/1, кв. 129.

Тел. 8-917-386-04-33

Email: Pechakin08@rambler.ru

Подпись Печаткина В.В. удостоверяю

Составлено 10 июня

11.08.2020

